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Χορήγηση  -  Παροχές  Δελτίου Στάθμευσης ΑΜΕΑ 

Ι. Χορήγηση Δελτίου Στάθμευσης ΑΜΕΑ 

Αρμόδια  Υπηρεσία: 

Η Υπηρεσία Μεταφορών και Επικοινωνιών της Περιφερειακής ενότητας, ή του 
Περιφερειακού Διαμερίσματος της Περιφέρειας του τόπου κατοικίας του 
ενδιαφερόμενου Δικαιούχου.  

Δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση, η οποία συμπληρώνεται επί τόπου από τον 
Αιτούντα Δικαιούχο και είναι δυνατόν να διαφοροποιείται ανά Αρμόδια Υπηρεσία. 

2. Φωτοαντίγραφο της άδειας κυκλοφορίας του οχήματος, ιδιοκτησίας του 
Αιτούντος, ή του οποίου οχήματος η χρήση έχει παραχωρηθεί με οποιοδήποτε 
τρόπο στον Αιτούντα, συμπεριλαμβανομένου και του Leasing (το όχημα μπορεί να 
μην είναι αναπηρικό), συνοδευόμενο από το έγγραφο τεκμηρίωσης της 
παραχώρησης του οχήματος. 

3. Φωτοαντίγραφο της άδειας οδήγησης και του Δελτίου Ταυτότητας του 
Δικαιούχου (προσοχή: οι αιτούντες Νεφροπαθείς Τελικού Σταδίου (άρα και οι 
Μεταμοσχευμένοι  εκ Νεφρού) θα πρέπει να έχουν πριν αντικαταστήσει την άδεια 
οδήγησης τους, με βάση τους περιορισμούς που προκύπτουν από το περιεχόμενο 
της  Γνωστοποίησης Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας  (Πιστοποιητικό του 
ΚΕΠΑ), σύμφωνα με την παράγραφο 3 του Άρθρου 11 του ΠΔ 51/2012). 

4. Φωτοαντίγραφο της Γνωστοποίησης Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας  
(Πιστοποιητικό του ΚΕΠΑ) του Αιτούντος Δικαιούχου, στο οποίο  θα πρέπει να 
αναφέρεται η υπαγωγή του στις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 16 του 
ν. 1798/88 ή ότι η πάθηση του συμπίπτει με κάποια πάθηση του Πίνακα του 
Παραρτήματος ΙΙ της με Αριθμό Δ18А 5038263 КYА/ ФЕК2710 В’/24.10.2013.  

5. Δυο (2) πρόσφατες  έγχρωμες φωτογραφίες του Αιτούντος. 

Για ειδικές περιπτώσεις, όπως Ανήλικος Δικαιούχος,  Δικαιούχος χωρίς άδεια 
οδήγησης,  κλπ., μπορείτε  να βρείτε αναλυτικές πληροφορίες στον σχετικό  Οδηγό 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος - Χορήγηση Δελτίου Στάθμευσης Ατόμων με 
Αναπηρία: 

Χορήγηση Δελτίου Στάθμευσης Ατόμων με Αναπηρία (δελτίο στάθμευσης 
ΑμεΑ) Ε.Ι.Χ. – (ΑΚ24) 
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Τις ειδικές πληροφορίες αυτές θα πρέπει να τις επιβεβαιώσετε  με  την Υπηρεσία 
Μεταφορών και Επικοινωνιών της Περιφερειακής ενότητας, ή του Περιφερειακού 
Διαμερίσματος της Περιφέρειας του τόπου κατοικίας του ενδιαφερόμενου 
Δικαιούχου. 

Χρόνος Έκδοσης:  

Εντός 2 μηνών  περίπου.  

Σημείωση: 

Ειδικά για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας η Αίτηση Χορήγησης  του Δελτίου 
Στάθμευσης ΑΜΕΑ γίνεται ηλεκτρονικά στην διεύθυνση: 

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/metakineseis/ekdose-
deltiou-stathmeuses-amea 

ΙΙ. Παροχές για τους Κατόχους  Δελτίου Στάθμευσης ΑΜΕΑ 

Στο όχημα του οποίου ο αριθμός κυκλοφορίας αναγράφεται στο χορηγούμενο  
Δελτίο Στάθμευσης ΑΜΕΑ και με την προϋπόθεση ότι, σε αυτό επιβαίνει ο  
Δικαιούχος του Δελτίου Στάθμευσης ΑΜΕΑ, παρέχονται οι παρακάτω 
δυνατότητες / δικαιώματα. 

• Ελεύθερη κυκλοφορία  στον Δακτύλιο της Αθήνας όλες τις ημέρες της 
εβδομάδας, 

• Ελεύθερη στάθμευση  σε όλες τις χωροθετημένες δημόσιες θέσεις 
στάθμευσης οχημάτων ατόμων με αναπηρία, 

• Δωρεάν στάθμευση σε περιοχές  Δήμων όπου εφαρμόζονται Συστήματα 
Ελεγχόμενης Στάθμευσης, με βάση την πολιτική κάθε Δήμου (π.χ. Δωρεάν 
στάθμευση στις περιοχές όπου εφαρμόζεται  Σύστημα Ελεγχόμενης 
Στάθμευσης στον Δήμο Αθηναίων),  

• Δωρεάν διέλευση στους Σταθμούς Διοδίων των Αυτοκινητοδρόμων, 
σύμφωνα με την πολιτική του Φορέα Διαχείρισης  κάθε Αυτοκινητοδρόμου 
(όπως αναλύεται παρακάτω). 

• Πληρωμή μειωμένου αντιτίμου διοδίων  5 € στην Γέφυρα Χαρίλαος 
Τρικούπης (Ρίο – Αντίρριο). 

Επίσης,  ο Δικαιούχος του Δελτίου Στάθμευσης ΑΜΕΑ  δικαιούται Ατομική Θέση 
Στάθμευσης έμπροσθεν της κατοικίας του, μετά από σχετική αίτηση στον αρμόδιο 
Δήμο. 

 

mailto:info@psmn.gr
http://www.psmn.gr/
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/metakineseis/ekdose-deltiou-stathmeuses-amea
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/metakineseis/ekdose-deltiou-stathmeuses-amea


 
 

 3                                         Ναυάρχου Βότση 21, Κάτω Πατήσια, 104 45 
Τηλ: 210 8541600   •  email: info@psmn.gr •  website: www.psmn.gr 

 

 

Πληροφορίες  για την Δωρεάν Διέλευση                                                                                        
στους Σταθμούς Διοδίων των Αυτοκινητοδρόμων 

 

• Αττική Οδός, Ολυμπία Οδός και Αυτοκινητόδρομος Μορέας 

Η δίοδος  πραγματοποιείται υποχρεωτικά από λωρίδα με εισπράκτορα, με τη  
επίδειξη του πρωτότυπου Δελτίου Στάθμευσης ΑΜΕΑ. 

• Νέα Οδός, Κεντρική Οδός και Ιονία Οδός 

Απαιτείται η έκδοση Ηλεκτρονικής Κάρτας ΑΜΕΑ, με ηλεκτρονική υποβολή της 
σχετικής Αίτησης (με χρήση φόρμας ηλεκτρονικής υποβολής), καθώς και 
επισύναψης των απαραίτητων Δικαιολογητικών στην ακόλουθη διεύθυνση: 
https://www.fastpass.gr/index.php/amea/ 

Στην παραπάνω διεύθυνση  παρέχονται και οι απαραίτητες αναλυτικές 
πληροφορίες. 

Η Ηλεκτρονική Κάρτα ΑΜΕΑ διευκολύνει / επιταχύνει την δίοδο,  η οποία 
πραγματοποιείται υποχρεωτικά από λωρίδα με εισπράκτορα. 

• Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου 

Απαιτείται  η έκδοση Ηλεκτρονικής Κάρτας ΑΜΕΑ, με ταχυδρομική  υποβολή του 
σχετικού Συνοδευτικού υποβολής Δικαιολογητικών,  καθώς και των απαραίτητων 
Δικαιολογητικών στην ακόλουθη  ταχυδρομική διεύθυνση: 

Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου 

Υπ’ όψιν Τμήματος Διοδίων 

Αίτηση έκδοσης κάρτας ΑμεΑ 

Τ.Θ. 3106 

Τ.Κ. 41222, Λάρισα 

Αναλυτικές πληροφορίες θα βρείτε στην διεύθυνση:  

https://www.aegeanmotorway.gr/ypiresies/amea/ 

Η Ηλεκτρονική Κάρτα ΑΜΕΑ διευκολύνει / επιταχύνει την δίοδο, η οποία 
πραγματοποιείται υποχρεωτικά από λωρίδα με εισπράκτορα. 
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